
• ¶APA™KEYH 10 ºEBPOYAPIOY 202330 DEAL news

«Tο 2020 η Eπιτροπή Kαινοτομίας του ΣEB
ξεκίνησε την πρωτοβουλία Innovative Greeks,
αξιοποιώντας το δίκτυο των Eλλήνων του εξω-
τερικού. H επιτυχημένη πρωτοβουλία των
Innovative Greeks έδωσε την ευκαιρία στους
εφευρετικούς Έλληνες να γνωριστούν μετα-
ξύ τους και να συνεργαστούν, και σήμερα
εμπλουτίζεται με ένα νέο εργαλείο, το IG@work.
Bάζουμε ένα σημαντικό λιθαράκι για να φέ-
ρουμε πίσω στη χώρα νέους και ικανούς Έλλη-
νες, που τα χρόνια της οικονομικής κρίσης έφυ-
γαν σε αναζήτηση καλύτερης εργασιακής προ-
οπτικής. Oι νέοι αυτοί προέρχονταν από το πιο
παραγωγικό κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας
και η μεγάλη πλειοψηφία τους ήταν απόφοιτοι
ανώτατης εκπαίδευσης. 

H επιχειρηματική κοινότητα αγκαλιάζει τη
νέα αυτή πρωτοβουλία και πιστεύουμε ότι θα
επιστρέψει αξία σε όλους και ιδιαίτερα στους
καινοτόμους Έλληνες».

Mε αυτά τα λόγια, ο Mάρκος Bερέμης, Πρό-
εδρος της Eπιτροπής Kαινοτομίας του ΣEB και
ένας από τους experts της τεχνολογίας σε διε-

�

Mε εμφανές (επίσημο) ποσοστό 63% του
μετοχικού κεφαλαίου τα μέλη της οικογέ-
νειας αλλά πέριξ του 70% σύμφωνα με εκτι-
μήσεις αναλυτών η εισηγμένη δυνητικά εί-
ναι στα βήματα των BIΣ, Πλαίσιο όπου επί-
σης οι οικογένειες Φιλίππου και Γεράρδου
προχωρούν εκτός XA. Ποιος ο λόγος για
έναν βασικό μέτοχο να προβεί σε μία τέτοια
ενέργεια; Aπό καθαρά οικονομικούς λόγους
(υψηλό το κόστος παραμονής στο χρημα-
τιστήριο), φορολογικούς (υποχρεωτική η
τήρηση/εφαρμογή Δ.Λ.Π), μη ανάγκη χρη-
ματιστηριακής παρουσίας μέχρι διευκόλυν-
σης επιχειρηματικών σχεδιασμών, αλλαγή
προσανατολισμού, δραστηριότητας κ.α.

Γεγονός είναι, πως τα μέλη της οικογέ-
νειας αγοράζουν μετοχές της εταιρίας από
το χρηματιστηριακό ταμπλό, υλοποιώντας
παράλληλα ένα πρόγραμμα αγοράς ιδίων
μετοχών πρακτικά «μαζεύουν» την εται-
ρία τους μειώνοντας ισόποσα την ελεύθερη

διασπορά. Tο αν όντως «βλέπουν» προς την
έξοδο θα φανεί από την στιγμή, που συ-
μπληρώνοντας το απαραίτητο μετοχικό πο-
σοστό (90%) προχωρήσουν σε υποχρεωτι-
κή δημόσια πρόταση ή θα ακολουθήσουν
εναλλακτική τακτική για να απορροφήσουν
το free float.

Προσώρας η επιχειρηματική στόχευση
προφανώς και εκφεύγει της κύριας δρα-
στηριότητας της εισηγμένης, καθώς η οι-
κογένεια έχει στραφεί προς το shipping, κλά-
δος που αποφέρει το μεγαλύτερο μέρος εσό-
δων/κερδοφορίας.

Mέσω της Roma Holdings τα ναυλοσύμ-
φωνα για μονάδες της ναυτιλιακής (με έδρα
τις νήσους Mάρσαλ), ενδεικτικό αυτό για το
MSC Roma (από 11/5/2022 για 48 μήνες
έως 52 κατ’ επιλογή του ναυλωτή) με έναρ-
ξη την 1/12/2023 με ημερήσιο ναύλο
58.000usd. 

Για το συγκεκριμένο πλοίο «τρέχει» (μέ-

Mε νέα άνοδο για τη μετοχή της Tεχνικής Oλυμπιακής-που πλέον φτάνει στο
24,37% από την αρχή του έτους εντάθηκαν αυτή την εβδομάδα σενάρια
περί ενδεχόμενης κίνησης της πλευράς Στέγγου να «βγάλει» την εταιρία

από το Xρηματιστήριο Aθηνών.

Tο μεγάλο στοίχημα 
της προσέλκυσης 
ταλέντου από 
την Eλλάδα 
και το εξωτερικό

H έκθεση στα φυσικά περιβάλλοντα
και η τακτική επαφή με την φύση εί-
ναι ωφέλιμες για την ανθρώπινη υγεία,
όσο δε συχνότερη είναι η επίσκεψη σε
χώρους πράσινου και νερού μέσα στην
πόλη ή γύρω από αυτήν,  σε όσους
έχουν εύκολη ή κοντινή πρόσβαση έως
1 χιλ., τόσο μειώνεται η ανάγκη για χρή-
ση ψυχοφαρμάκων.

Mελέτη της Eπαγγελματικής και Πε-
ριβαλλοντικής Iατρικής διαπίστωσε ότι
όσοι απολάμβαναν τη φύση έως τέσ-
σερις φορές την εβδομάδα, είχαν γενι-
κά μειωμένη πιθανότητα κατά 33% να
λαμβάνουν διαφόρων ειδών ψυχο-
φάρμακα όπως αγχολυτικά, αντικατα-
θλιπτικά και υπνωτικά καθώς επίσης
36% μικρότερη πιθανότητα για φάρ-
μακα κατά της υπέρτασης και 26% κα-
τά του άσθματος.

Oι πυκνοδομημένες γειτονιές πρέπει
να αναμορφωθούν και να πρασινίσουν
ώστε να δημιουργηθούν ελεύθεροι χώ-
ροι για τους πολίτες ως αστικές οάσεις
με συνενώσεις οικοδομικών τετραγώ-
νων, μεταβάλλοντας το σκληρό τοπίο
σε σύγχρονες, πιο φιλικές πόλεις, στο
πλαίσιο προγραμμάτων αναπλάσεων
για να αναπτυχθούν οικολογικά πάρκα
για τους πολίτες. 

Περαιτέρω πρέπει να δημιουργηθούν
νέοι ελεύθεροι χώροι, δηλαδή πλατεί-
ες, οδοί ήπιας κυκλοφορίας, πεζοδια-
βάσεις, πεζογέφυρες, στοές, ποδηλα-
τόδρομοι και κανάλια νερού και άρ-
δευσης ως υδάτινα στοιχεία λαμβάνο-
ντας την μορφήν «πάρκων τσέπης».

Δήμοι, Περιφέρειες και Eταιρείες Tο-
πικής Aυτοδιοίκησης, πρέπει να εντά-
ξουν στην στρατηγική τους κυκλοφο-
ρικές ρυθμίσεις με συγκοινωνιακό σχε-
διασμό, με στάθμευση σε υπαίθριους
δημόσιους χώρους ώστε να δημιουρ-
γηθούν, μικροί υπαίθριοι ή υπόγειοι χώ-
ροι πάρκινγκ και θέσεις φόρτο-εκφόρ-
τωσης.

H δημιουργία Δικτύων Πράσινων και
Mπλε Yποδομών,  με στόχο την άμ-
βλυνση των επιπτώσεων της κλιματι-
κής αλλαγής στις τσιμεντουπόλεις, συν-
δέει πράσινους χώρους με υδάτινα στοι-
χεία, όπου θα εντάσσονται αρχαιολο-
γικοί χώροι, μνημεία, τοπία, ακτές,
μητροπολιτικά πάρκα και χώροι πολιτι-
σμού και αθλητισμού.

Προωθούνται έργα υποδομής για πε-
ριπατητές, στα μονοπάτια του πολιτι-
σμού ή στα πάρκα, και στις ακτές για
ποδηλατιστές, ή αθλητές θαλάσσης στο
νέο περιβάλλον της Περιφέρειας Aττι-
κής.

H στρατηγική της Περιφέρειας εστιά-
ζεται στην παράκτια ανάπτυξή της και
στη διάσωση του θαλάσσιου εθνικού
πλούτου, αξιοποιώντας την Aθηναϊκή
Pιβιέρα και τα νησιά για περαιτέρω ανά-
πτυξη του τουρισμού και του τουρισμού
υγείας σε ένα επενδυτικό περιβάλλον,
για Yγιείς Πόλεις, με τη μείωση των εκ-

πομπών άνθρακα και της ρύπανσης, με
επίκεντρο την ηλεκτροκίνηση.

Aξιοποιείται το παραλιακό μέτωπο
από Φάληρο έως Σούνιο με στόχο την
ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριο-
τήτων, για μια πιο ποιοτική τουριστική
αειφόρο ανάπτυξη στον Aργοσαρωνι-
κό, καθώς και με βελτίωση της προ-
σβασιμότητας στις θαλάσσιες και οδι-
κές μεταφορές. 

Eπιβάλλεται πλέον η υπέρβαση του
κλασσικού μοντέλου «θάλασσα και
ήλιος» με χρονική επέκταση της του-
ριστικής περιόδου και προώθηση των
θεματικών μορφών τουρισμού με βα-
σικές προτεραιότητες την πράσινη και
βιώσιμη ανάπτυξη του τουρισμού. 

H εφαρμογή των αρχών της κυκλι-
κής τουριστικής οικονομίας, ο ψηφια-
κός μετασχηματισμός, καθώς και η ανά-
δειξη της Περιφέρειας Aττικής ως ασφα-
λούς προορισμού, ιδανικού για πολυ-
θεματικές, αυθεντικές και βιωματικές
εμπειρίες δωδεκάμηνου τουρισμού,
αποτελούν μονόδρομο μετά την σκλη-
ρή εμπειρία της πανδημίας. 

H πράσινη Aττική μετασχηματίζεται
σε έξυπνη και μπλε περιφέρεια με τα
θαλάσσια σπορ και τα ταξίδια και με την
παραδοσιακή ελληνική φιλοξενία και με
την δημιουργία οικολογικών πάρκων
στον Φαληρικό όρμο και στο Παραο-
λυμπιακό Aθλητικό Kέντρο Pαφήνας-
Πικερμίου.

Aντιθέτως, αναπτύσσεται και εκτός
πόλεων η διεθνής οικολογική, οικονο-
μική και ασφαλής φυσική δόμηση που
αναβιώνει και στο Eλληνικό τοπίο με
σύγχρονες αρχιτεκτονικές μεθόδους,
με τα πλεονεκτήματα της κατασκευής
κτισμάτων με φυσικά υλικά, μία πρα-
κτική από το απώτερο παρελθόν και με
αντισεισμικές προδιαγραφές ενισχυμέ-
νες με χρήση φέροντος οργανισμού.

Tα χωμάτινα σπίτια, φτιαγμένα από
λάσπη, άχυρα, ξύλο, φύκια και νερό,
που συμπλήρωναν το ελληνικό τοπίο
από την αρχαιότητα, επέστρεψαν και
πάλι στην Eλλάδα με μηδενικό οικο-
λογικό αποτύπωμα, καθώς αποτελού-
νται από υλικά που μας χάρισε απλό-
χερα η φύση, με ελάχιστη επεξεργασία
τα οποία είναι απολύτως μη τοξικά και
ανακυκλώσιμα. 

Tα κτίσματα είναι και οικονομικά κα-
θόσο για τη θέρμανσή τους αξιοποιεί-
ται η ηλιακή ενέργεια της τεράστιας θερ-
μικής μάζας των τοίχων με ελάχιστη
εσωτερική θερμοκρασία 14 βαθμών,
ενώ για την ψύξη χρησιμοποιούνται τε-
χνικές όπως τα φυτεμένα δωμάτια και
το σκάψιμο στη γη με διαφορές στην
ενεργειακή κατανάλωση μεγαλύτερες
και από 50% ενός τυπικού σπιτιού και
μιας σωστά προσανατολισμένης βιο-
κλιματικής οικίας, ενώ είναι και αισθη-
τικά εναρμονισμένα στο γενικότερο πε-
ριβάλλον.

Φύση - Φάρμακο ψυχοσωματικής υγείας
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